
ATA DA 006ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE FEVEREIRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Emerson Stein - 

Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves – Lunelli - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin – Maurício Peixer - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sargento Lima - Sergio Motta - Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Manifesta 

preocupação com a atual crise de credibilidade 

enfrentada pelo Instituto Brasileiro de Pesquisa e 

Estatística (IBGE), enfatizando a falta de 

informações corretas por parte do Governo Federal. 

Afirma que essa insegurança ao pesquisar dados 

para realizar seu trabalho é extremamente 

prejudicial. Além disso, alerta para o risco de 

falência de outra estatal, os Correios, que 

enfrentam atrasos salariais. Enfatiza, ainda, que 

o fundo de previdência dos servidores do Banco do 

Brasil apresenta um prejuízo recorde. Critica 

aqueles que elegeram o atual governo e deseja boa 

sorte a todos que dependem dessas estatais. 

[Taquigrafia: Meibel] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Informa 

que, no dia anterior, foi instalada a Comissão 

Mista sobre a Área de Proteção Ambiental (APA) da 



Baleia-Franca, um tema de extrema relevância, 

especialmente para os municípios de Jaguaruna, 

Laguna, Garopaba e Imbituba. Destaca que, embora a 

criação da APA tenha como objetivo proteger a 

fauna e a flora da região, com foco especial na 

preservação da baleia-franca, há argumentos 

sólidos que levantam preocupações sobre os 

impactos negativos dessa unidade de conservação 

para mais de 50 mil famílias que residem nesses 

municípios. 

Afirma que há desafios e problemas a serem 

enfrentados para garantir que a APA da Baleia-

Franca não expulse moradores, nem prejudique o 

desenvolvimento econômico da região. Relata que a 

imposição de restrições ambientais em uma área tão 

extensa pode gerar efeitos colaterais negativos 

sobre as economias locais, afetando principalmente 

os moradores de Laguna e Jaguaruna. Ressalta que 

muitas dessas comunidades dependem da pesca 

artesanal e do turismo, atividades que podem ser 

inviabilizadas pela criação de áreas restritas, 

resultando na perda de empregos e comprometendo a 

subsistência de milhares de pessoas. 

Menciona que a criação de unidades de 

conservação pode levar à ocupação de propriedades 

privadas sem que haja compensação financeira 

adequada para os proprietários afetados. 

Aponta que as áreas de proteção ambiental 

frequentemente enfrentam dificuldades relacionadas 

à fiscalização e à implementação de políticas e 

estratégias de gerenciamento eficazes. 

Explica que, apesar das boas intenções da 

criação da APA, alguns estudos sugerem que a 

proteção de uma área limitada no litoral de Santa 

Catarina pode não ser suficiente para garantir a 

recuperação e a preservação da baleia-franca a 

longo prazo, porque essa espécie depende de um 

amplo território de migração para sua 

sobrevivência. Reforça que, embora a preservação 

ambiental seja fundamental e a criação da APA 

tenha sido concebida com boas intenções, é 

necessário avaliar com maior profundidade os 

impactos econômicos, sociais e ambientais que essa 

unidade de conservação pode gerar. Defende que é 



essencial buscar um equilíbrio entre a proteção 

dos ecossistemas e a sustentabilidade das 

atividades humanas. 

Reafirma seu compromisso com os moradores que 

estão angustiados diante da possibilidade de 

perderem seus imóveis, onde construíram suas 

histórias. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Registra que a 

invasão de javalis no Brasil representa um 

problema grave, especialmente para produtores 

rurais, cujas lavouras vêm sendo devastadas. 

Explica que a caça controlada, realizada de forma 

responsável e com as devidas autorizações, é 

essencial para conter essa praga. Lembra que, 

apesar da legislação vigente em Santa Catarina 

desde 2023, ainda há obstáculos burocráticos, como 

dificuldades na emissão das guias de tráfego de 

armas pelo Exército. 

 Pondera que a burocracia excessiva impede um 

controle eficaz da população de javalis, agravando 

os prejuízos econômicos e ambientais. Ratifica que 

a proliferação desses animais ameaça lavouras, 

pecuária e até mesmo reservas naturais, destacando 

a urgência de medidas mais efetivas. Refuta a 

visão ideológica que se sobrepõe à necessidade 

prática de controle, ressaltando que aqueles que 

defendem os javalis deveriam assumir a 

responsabilidade de lidar com eles diretamente. 

 Conclui reforçando a necessidade de união de 

esforços para enfrentar essa crise. [Taquigrafia: 

Mirela] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Comunica que 

solicitou, por meio de uma moção, que o governador 

convoque os candidatos excedentes do último 

concurso público para o Corpo de Bombeiros Militar 

de Santa Catarina. Explica que, mesmo que haja a 

admissão das 250 pessoas já acordadas pelo edital, 

a corporação continuará com um número de praças 



aquém do previsto na Lei Complementar n. 801, de 

2022, que estabelece os critérios e as condições 

de acesso nas carreiras militares em Santa 

Catarina. Justifica que a convocação dos 144 

candidatos excedentes, que se mostraram aptos em 

todas as fases do concurso, pode suprir a 

necessidade e a demanda que o Corpo de Bombeiros 

catarinense enfrenta. Pede aos colegas deputados 

que apoiem e reforcem o pedido junto ao Governo do 

Estado. [Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0016/2025, de autoria 

do Deputado Sérgio Guimarães, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

da regulamentação da Lei n. 19.136/2024, que 

amplia a distribuição de medicamentos à base de 

cannabis pelo Sistema Único de Saúde em Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0020/2025, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do projeto para a construção de um ginásio 

de esportes na Escola Indígena de Ensino 

Fundamental Paiol de Barro, localizada no 

Município de Entre Rios. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0021/2025, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 



Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca das apreensões de drogas 

realizadas pelas Polícias Militar e Civil em Santa 

Catarina desde o ano de 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0022/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

da realização de cirurgias pelo serviço público 

estadual no Município de Xaxim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0019/2025, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando apelo ao Senhor Jorge 

Messias, Advogado Geral da União, pela revisão do 

parecer nº 00011/2023CONSUNIAO/CGU/AGU que proíbe 

o reconhecimento de núcleos urbanos consolidados 

previstos na Lei nº 12651/2012, em áreas situadas 

no bioma da Mata Atlântica, assegurando a 

compensação ambiental. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0020/2025, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aos Policiais 

Militares Maicon Marcelo Dumke e Soldado Borges 

Nascimento aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0036/2025, de autoria do Deputado Sargento Lima; 

0037/2025, 0038/2025 e 0039/2025, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; 0040/2025, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; e 0041/2025, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0230 a 0269. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


